
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CISP – COMITÊ INTERINSTITUCIONAL EM 
SEGURANÇA PÚBLICA – IRECÊ/BA.

Aos vinte e nove dias do mês de outubro de dois mil e treze, nesta Promotoria

de Justiça Regional de Irecê, presentes o Dr. Adriano Freire Carvalho Marques, Promotor de

Justiça Coordenador do CISP; o Dr. Sammuel de Oliveira Luna, Promotor de Justiça suplente

da Coordenação do CISP; a Dra. Luíza Elizabeth de Sena Sales, Juíza Criminal da Comarca

de Irecê;  a  Sra.  Arleide  Dourado,  Conselheira  Tutelar;  o  Sr.  João Paulo  Mendes Gomes,

Procurador da Prefeitura de Irecê; a Sra. Aline da Cunha Santana, Procuradora da Prefeitura

de Irecê; o Sr. Francisco Barbosa de Araújo, Secretário da Administração e Fazenda de Irecê;

o Sr. Edgar Mário, Secretário de Infraestrutura de Irecê; a Sra. Eliene Vilela, representante da

DIREC 21; a Sra. Eunimária Maciel, representante da Secretaria de Assistência Social; o Sr.

Antônio Pereira Lopes, presidente do CONSEG; a Sra. Carla Tatiana Silva Rios, representante

do DETRAN, o Sr. Edesinaldo Lopes Bispo, representante da Polícia Militar; o Sr. Fabrício

Souza Gomes, representante da Polícia Militar; o Sr. Carlos Augusto Dias,  representante da

Polícia Militar; o Sr. Clériston Jambeiro, Delegado de Polícia Coordenador da 14ª Coorpin; o

Sr. José Antônio Pereira, Conselheiro Tutelar; o Sr. José Fernandes Dourado, representante do

Juizado da Infância; o Sr.  José Honório Dourado, representante da 21ª DIRES; o Sr. José

Carlos Silva, representante do Juizado da Infância, o Sr. José Adalberto Pinho, representante

do  CONSEG;  o  Sr.  José  Rogério  Galvão,  representante  do  DPT  e  os  servidores  desta

Promotoria  Regional  de  Irecê,  Carlos  Cristiano  Lima  Santos,  a  Sra.  Virgínia  Cavalcante

Duarte, a Sra. Clarissa Porto e o Sr. Milton Romualdo; iniciada a reunião pelo Promotor de

Justiça Adriano Freire, este explicou aos presentes sobre o funcionamento do CISP; que no

estado da Bahia, Valença e Senhor do Bonfim já instituíram o CISP e Irecê será hoje a terceira

cidade do interior da Bahia a institui-lo; que a comunidade de Irecê pode não visualizar a



violência da cidade, com a constante prática de homicídios, furtos, tráfico de drogas, entre

outros crimes,  contudo, na sua atividade funcional, verifica a necessidade da cidade de Irecê

adotar novas práticas na área de segurança pública; que o CISP funcionará regionalmente e

não somente em Irecê, que as cidades da região não precisarão instituir o CISP, mas poderão

apontar os problemas que serão alvo das ações do comitê; que o CISP constituirá em uma

reunião de forças de diversas instituições em prol da segurança pública, que apontarão os

problemas, as soluções e o prazo de execução; que uma das ações do próximo ano será a

realização  de  um ciclo  de  palestras  sobre  segurança  pública,  ministradas  por  pessoas  de

destaque na área; que cada instituição deverá indicar um representante e um suplente, com

poder  de  decisão,  para  integrar  o  CISP;  que  a  partir  dos  problemas  que  chegarão  ao

conhecimento do CISP serão criados grupos de trabalhos para apontar possíveis soluções,

contudo, quando a resolução do problema ultrapassar os poderes do CISP serão acionadas as

autoridades competentes; que o CISP é política pública de segurança; que futuramente o CISP

poderá  realizar  atividades  educativas/preventivas  em  pontos  críticos  da  cidade,  que  tem

elevado  grau  de  criminalidade,  como  a  realização  de  audiências  públicas  em  bairros

específicos;  destaca  que  o  trabalho  do  CISP não  é  de  investigação  e  sim  um  trabalho

educativo, de prevenção;  que não será somente o Ministério Público ou  o Poder Judiciário

serão os interlocutores do CISP, mas todas as instituição poderão representar o CISP, desde

que tudo seja debatido nas reuniões, para que todos “falem a mesma língua”; que a reunião de

hoje é uma reunião de formalização da instituição do CISP em Irecê;  que as reuniões do CISP

serão na última terça-feira do mês, às 8:30 horas, nesta Promotoria de Justiça; que a prévia do

Regimento  Interno  será  encaminhado  a  todos  por  e-mail  para  análise  e  sugestões,  para

aprovação posterior; que as pautas das reuniões serão encaminhadas com 15 (quinze) dias de

antecedência, por e-mail, que todos poderão encaminhar sugestões de pautas; a Dra. Luíza

Elizabeth  destacou  que  as  reuniões  do  CISP  não  deverão  ser  apenas  de  discussão  e

apontamento de problemas, pois muitos já são de conhecimento público, que o alvo deverá ser

executar  as  soluções,  para  que  as  reuniões  sejam motivantes  e  não  se  corra  o  risco  de

desestimular as participações; Dr. Clériston Jambeiro destacou a necessidade de reforma da

carceragem, que, inclusive, já encaminhou o orçamento do material da reforma; Dr. Adriano

destacou  que  o  trabalho  do  CISP não  será  apenas  receber  o  orçamento,  mas  identificar

possíveis colaboradores,  como, por exemplo,  acionar uma universidade para que realize o

projeto da obra, dentre outras ações; a Dra. Luíza Elizabeth, questionou sobre as verbas do

CISP; o Dr. Adriano Marques explicou que o CISP não possui orçamento; que os recursos das

transações penais não serão destinadas ao CISP; que os recursos das transações vinham sendo,



em parte, destinadas ao CONSEG; o Dr. Sammuel informou que os recursos das transações

penais estão sendo direcionados para o CONSEG, além de outras instituições como ABAI e

MAANAIM; dando prosseguimento à reunião, Dr. Adriano Marques explicou aos presentes

que  o  Projeto  Comunidade  Segura  integra  o  CISP,  que  terá  como  ações  iniciais  o

Georreferenciamento (sistema de monitoramento de locais onde ocorrem os crimes, através

do registro de coordenadas geográficas) e o Fortalecimento do CONSEG; que são pontos de

discussão  no CISP no município  de  Irecê:  a  instalação e  funcionamento  das  Câmeras  de

Segurança da cidade; o conserto da carceragem, instalação e funcionamento da Central de

Rádio da PM; parceria do CISP com Postos de Combustíveis para abastecimento gratuito de

veículo para transporte de adolescente infratores para internamento em outras cidades; foi

questionado  aos  presentes  se  todas  as  instituições  aderem  ao  CISP;  todos  responderam

positivamente; Dr. Adriano informou que algumas instituições não puderam estar presentes,

mas formalizaram sua anuência para integrar o referido Comitê; o Sr. Edgar Mário questionou

sobre o fechamento da Defensoria Pública da cidade; o Dr. Adriano Freire falou que esta pode

ser uma das ações do CISP e a provocação para o retorno da Defensoria para Irecê poderá ser

realizada com a Coordenação do CISP em Salvador, para que dialogue diretamente com o

governo do estado; questionado a todos sobre o titular e o suplente de cada instituição que

integrará o CISP foi informado que a Sra. Luíza Elizabeth Sales de Sena Sales e a Sra. Mabel

Vilela serão titular e suplente, representantes do Tribunal de Justiça do Estado da Bahia; a

Sra. Arleide Conceição Lima Dourado e o Sr. José Antônio Pereira, serão titular e suplente,

representantes do Conselho Tutelar de Irecê; o Sr. Luiz Pimentel Sobral, Prefeito Municipal

de Irecê e o Sr. Francisco Barbosa, Secretário de Planejamento e Administração, serão titular e

suplente, representantes da Prefeitura Municipal de Irecê; o Sr. Antônio Pereira Lopes e o Sr.

Adalberto Pinho, serão titular e suplente, representantes do CONSEG; a Sra. Carla Tatiana

Silva Rios e a Sra. Zenaide Neves da Silva Correia, serão titular e suplente, representantes do

DETRAN; o Sr. Carlos Antônio Dourado Campos e o Sr. José Honório Neves Dourado, serão

titular e suplente, representantes da 21ª DIRES; a Sra. Maria da Conceição Araújo Correia e a

Sra. Eliene Pereira Vilela de Matos, serão titular e suplente, representantes da DIREC 21; o

Ten. Cel. Nilton Paixão e o Major PM Carlos Augusto, serão titular e suplente, representantes

da Polícia Militar; o Ten. Cel. Walter Araújo e o Capitão PM Souza Gomes, serão titular e

suplente, representantes da CAESA; o Sr.  Rogério Galvão e o Sr. Joilton  Santos de Jesus

serão titular e suplente,  representantes do Departamento de Polícia Técnica de Irecê,  bem

como as instituições OAB, CDL E Câmara de Vereadores de Irecê, que não estão presentes,

contudo, encaminharam termo de adesão ao CISP, informando que serão titular e suplente,



representantes da OAB, o Sr. Carlos Laranjeira Medeiros e o Sr. Valdinei Lopes de Oliveira;

que  serão  titular  e  suplente,  representantes  da  CDL,  o  Sr.  Adalvo  Martins  Filho  e  o  Sr.

Roberto Alves Silva; que serão titular e suplente, representantes da Câmara de Vereadores, o

Sr. Leonardo da Silva e o Sr. Joilton Francisco da Silva; os Promotores de Justiça de Xique-

Xique,  o  Dr.  Marco Aurélio  Nascimento  Amado e o Dr.  Rodolfo  Ribeiro  De La Fuente,

justificaram  suas  ausências  na  presente  reunião,  informando  compromissos  previamente

agendados, mas confirmaram suas adesões ao CISP; os Promotores de Justiça de Barra, o Dr.

Hugo César Fidélis Teixeira de Araújo e  a Dra. Letícia  Queiroz de Castro, também devido a

compromissos  previamente  agendados,  não  compareceram  à  presente  reunião,  mas

confirmaram o interesse de integrar o CISP; foi informado pelo Dr. Adriano Marques, que a

próxima reunião do CISP ocorrerá dia  26/11/2013,  oportunidade em que será discutido o

Regimento Interno do CISP, contudo, para agilizar a discussão, uma prévia do Regimento será

encaminhada para o e-mail de todos integrantes das instituições, a fim de que apresentem

sugestões  ou manifestem anuência;  por  fim,  agradeceu a  presença  de  todos e  encerrou a

presente reunião. Eu, Jacqueline Moura Bastos de Souza, Secretária Executiva do CISP, fiz

digitar e assino _________________________________________.


